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Förslag till beslut
Kommunstyrelsen föreslår Kommunfullmäktige besluta om att reservera del av 2016 
års positiva resultat: 

• 1 mkr till upprustning av skolgårdar. 
• 2 mkr till en trygghetspeng.
• 3 mkr till en ny lekplats/aktivitetsyta vid Närlunda skola.
• 5 mkr till att upprätthålla och skapa naturliga mötesplatser i syfte att värna 
Ekeröandan. 
• 5 mkr till pensionsreserven.
• 34 mkr till resultatutjämningsreserven.

Sammanfattning av ärendet
Ekerö kommun är på många sätt en fantastisk kommun att leva och bo i. Vi har nära 
till både natur och storstad och rankas högt i nationella mätningar kring skola, 
äldrevård och nöjdhet bland kommuninvånarna. Tack vare en god ekonomisk 
hushållning visar Ekerö kommun dessutom ett positivt ekonomiskt resultat för tolfte 
året i rad. När jag tillträdde som Kommunstyrelsens ordförande hade jag 
inställningen att vi alltid kan göra saker bättre, att vi i första hand finns till för 
medborgarna och att vår uppgift är att skapa största möjliga nytta med våra 
gemensamma resurser. När kommunen nu gör ett ekonomiskt överskott är det för 
Ekeröalliansen självklart att detta ska komma kommunmedborgarna till del, och jag 
är stolt över att kunna presentera satsningar på så många efterfrågade projekt. 

Vi står inför en spännande utvecklingsfas där kommunen under relativt kort tid 
kommer att gå från en landsbygdskommun till en småstad. För Ekeröalliansen är det 
viktigt att utvecklingen sker på ett sätt som är långsiktigt hållbart samtidigt som 
Ekeröandan bevaras. Att vi har väl underhållna mötesplatser där medborgare i alla 
åldrar kan mötas för att njuta av natur och gemenskap är helt avgörande i detta 
arbete. Vi avsätter därför 5 mkr för att både underhålla befintliga och upprätta fler 
mötesplatser i kommunen. I detta arbete kommer det ingå att:
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• Upprätta fler grillplatser och parkbänkar i kommunen samtidigt som vi tillsammans 
med ägarna utvecklar Stenhamra stenbrott till en trivsam och naturlig mötesplats.  

• Vårt gynnsamma läge ger oss goda förutsättningar att erbjuda några av länets bästa 
badplatser. Medel avsätts för att både rusta upp befintliga och upprätta minst en 
ytterligare kommunal badplats.  

• Ekerö kommun har ett stort föreningsliv och vi vill skapa bättre möjligheter för alla 
att delta. De nyanlända som bor ute på Sundsgården har svårt att ta sig till olika 
aktiviteter efter att bussen slutat gå. För att uppmuntra social integration avsätter vi 
medel för några extra bussturer på kvällar och helger.

• Idag kan våra olika föreningar använda ett bokningssystem på kommunens hemsida 
för att boka lokaler. Tyvärr uppfattas systemet av vissa som krångligt och utbudet 
som magert då vi framförallt kan erbjuda lokaler anpassade till sport. Vi avsätter 
därför medel till att göra systemet mer användarvänligt och utbudet av lokaler 
bredare.  

• Slutligen inkluderar det avsatta beloppet en extra resurs på Socialkontoret som ska 
bistå i utvecklandet och implementeringen av välfärdsteknik för äldre.   

En upprustning av skolgårdar och ett utökat utbud av lekplatser är något som 
efterfrågats av många i kommunen. Att vi satsar på elevers utemiljöer är viktigt för att 
skapa en bra arbetsmiljö och lyfta standarden på skolorna. Vi avsätter därför 1 mkr, 
utöver det tidigare budgeterade beloppet i Tekniska nämndens budget, för att 
påskynda arbetet. Vi avsätter även 3 mkr för att anlägga en större lekplats/ 
aktivitetsyta som innehåller både lek, sport och inslag av street (skate och inlines) 
som ska vara anpassad för både barn i de lägre åldrarna och ungdomar. 

Ekerö kommun är en av Sveriges tryggaste kommuner sett till upplevd trygghet och 
brottsstatistik. Detta är inget vi kan ta förgivet. Vi behöver kontinuerligt fundera på 
hur vi både upprätthåller och förbättrar vårt arbete och därför har Ekeröalliansen 
beslutat att avsätta 2 mkr till en trygghetspeng. Arbetet inkluderar att förbättra den 
upplevda tryggheten genom att se över belysning och buskage och stärka upp 
resursteamets arbete med trygghetsvandringar. Trygghetspengen ska även gå till 
resursteamets arbete med att utveckla sina arbetssätt och utreda hur kommunen 
ytterligare kan förbättra sitt arbete på området. 

Vi föreslår även att Ekerö kommun sätter 34 mkr till resultatutjämningsreserven för 
att Ekerö kommun ska stå väl rustade vid sämre ekonomiska tider, exempelvis vid 
lågkonjunktur eller regeringsbeslut som ger ändrade ekonomiska förutsättningar. Vi 
föreslår även att 5 mkr avsätts till pensionsreserven.  
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Ekerö kommun är en bra kommun att leva och bo i, och vi har höga ambitioner för 
hur vi ska bli ännu bättre. Genom alliansens förslag om hur vi disponerar 2016 års 
resultat kan vi förbättra kommunens trygghet, service och bevara Ekeröandan genom 
att förenkla för medborgarna att träffas och trivas i våra utemiljöer.

Ekerö den 4 april 2017

Adam Reuterskiöld (M)
Kommunstyrelsens ordförande
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